

男子耍"小聪明"卖掉租来的车

获利13万,判刑四年半罚5万

南国都市报7月25日讯(记者林 文泉 实习生 李彤颖)随着租车行业的兴 起,一些不法人员开始对这个行业耍起 "小聪明",将租来的车卖掉获利。近 日, 文昌市人民法院审结一宗合同诈骗 案,被告人对二手车商多次采取"以租 代骗"方式获利13万元,法院认定其 行为构成合同诈骗罪, 判处有期徒刑四 年六个月,并处罚金5万元。

被告多次"以租代骗"获利13万元

2023年9月24日,被告人潘某在文 昌市某汽车租赁公司以每天300元的价 格,向陈某租赁了1辆丰田凯美瑞轿车, 并签订合同。同日,潘某联系二手车商钟 某,谎称车主陈某委托其代为出售该车, 钟某在验车后便与其签订二手车买卖合 同,约定先支付部分款项,钟某向潘某提 供的银行账户支付3.5万元。

同年的9月26日、10月3日、10 月8日,潘某接连以相同的作案手法, 以每天300元至350元不等的价格分别 与文昌市不同的汽车租赁公司签订汽车 租赁合同,租用本田雅阁汽车1辆、丰 田凯美瑞轿车2辆,便立即联系二手车 商李某、林某、陈某某, 谎称车主委托 其代为出售上述车辆, 李某、林某、陈 某某信以为真,在验车后与其签订二手 汽车买卖合同,约定先支付部分款项。

李某、林某、陈某分别通过微信向 其转账了4万元、2.5万元、4万元。潘 某在骗取到钱后用于还债,挥霍一空。

之后,被骗的二手车商向公安机关 报案,潘某在意识到自己的行为可能涉嫌 犯罪后,便通过微信退还给二手车商钟某

2023年10月16日,被告人潘某被 公安民警传唤后到案,其对自己的犯罪行 为供认不讳。经鉴定,涉案4辆汽车的价 格共计44万元。

男子因合同诈骗被判刑罚款

合同诈骗罪, 顾名思义就是假借订 立合同的名义行诈骗之事。许多自以为 "高智商"的不法分子投机取巧、采取 以假乱真的方式先从租车公司将汽车租 赁到手后,再谎称租赁的汽车系个人或 者朋友所有并以需要出卖为由将车卖给 二手车商,即便自己的行为被发现也只 是简单的民事纠纷。殊不知,这些高明 的犯罪手法早已经被司法机关所掌握。

文昌法院经审理后认为,被告人潘 某以非法占有他人财物为目的, 在签 订、履行合同过程中, 骗取对方当事人 财物价值共计44万元,数额巨大,其 行为构成合同诈骗罪。犯罪数额应以汽 车总价格认定44万元为准,而非以低 价销赃的13万元认定。

最终, 文昌法院以合同诈骗罪判处 被告人潘某有期徒刑四年六个月, 并处 罚金5万元;同时,继续追缴潘某的违 法所得13万元。

擦亮眼睛识别收购之坑

文昌法院提醒二手车商,对于来路 不明的机动车, 在收购时应当要擦亮双 眼,对机动车的所有权是否存在抵押登 记、手续是否完备、登记备案信息是否 齐全、出卖人是否存在恶意低价出卖等 行为, 做到合理的审查注意义务。如果 明知机动车的来源不明、手续不齐全或 远低于市场价等情形下收购, 有可能涉 嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

汽车租赁公司在提供租赁服务时, 要建立完善的租赁信息平台和出租汽车 的跟踪管理制度, 如遇到诈骗, 应当迅 速报案,争取把损失降至最低。

"你家盖房子影响我家风水!"

海口一男子打伤邻居获刑

南国都市报7月25日讯(记者 林文 泉 实习生 李彤颖)近期,海口市龙华区 人民法院对一起故意伤害案进行公开宣 判,被告人邓某因土地纠纷和风水问 题,与邻居梅婶(化名)及其儿媳小美 (化名)发生冲突,进而动手殴打两人, 导致梅婶轻伤一级。龙华区法院依法判 处被告人邓某有期徒刑一年二个月,并 赔偿梅婶经济损失共计43329.72元。

法院查明, 2022年11月26日, 在 海口市龙华区某村,被告人邓某认为梅 婶一家将石头、沙子堆放在其土地上,

受害人家所建房屋影响其家风水, 故而 与梅婶发生激烈争执。随后,邓某首先 动手,多次用拳脚殴打梅婶的手臂、胸 口和腰部。梅婶被打倒地后联系家人求 助,其儿媳小美赶到现场并报警。邓某 又与小美发生冲突, 并殴打其脸部和腰 部。受害人梅婶因伤先后在两家医院住 院治疗,经诊断,其右肱骨远端粉碎性 骨折, 多处肋骨骨折。海口市龙华区公 安司法鉴定中心鉴定其损伤程度为轻伤

法院经审理认为,被告人邓某因琐

事故意殴打受害人身体,致使其肋骨骨 折、肱骨骨折,经鉴定达到轻伤一级,其 行为已构成故意伤害罪,依法应予惩 处。公诉机关的事实清楚、证据确实充 分,罪名成立,法院予以支持。

法院认为,被告人邓某对其故意伤 害他人的犯罪行为除依法需承担刑事责 任外,给附带民事诉讼原告人梅婶造成 医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养 费、交通费等经济损失共计43329.72 元,依法应由被告人邓某赔偿。

根据被告人邓某的犯罪事实、犯罪

的性质、情节和对社会的危害程度,依 照《刑法》相关规定, 龙华区法院依法 作出一审判决:被告人邓某犯故意伤害 罪, 判处有期徒刑一年二个月; 被告人 邓某赔偿受害人梅婶经济损失共计 43329.72元。

龙华区法院提醒广大群众, 在日常 生活中应当学会通过合法途径解决纠 纷,而不是采取暴力手段。对于因土 地、房产等引发的邻里纠纷,应当通过 协商、调解或者诉讼等合法方式解决, 以维护社会的和谐稳定。

急转弯速度过快]一轿车侧翻 车内两人自行脱困

南国都市报7月25日讯(记者姚 皓通讯员王咪)7月24日,海口琼山 区迈瀛北一路14号附近有一轿车90度 侧翻在路面, 琼山区消防救援大队接警 后立即出动17人赶赴现场处置。

事故现场道路线型为弯道下坡路 段,这辆侧翻轿车的后窗玻璃在剧烈的 撞击下碎裂一地。所幸车内的两名被困 人员在消防员到来前已自行脱困,其中 一人手臂有轻微擦伤但并无大碍。

参与救援的消防救援人员介绍,该 起事故系因轿车驾驶员因转弯过大、速 度过快造成。

消防部门提醒广大驾驶员朋友: 行 车转弯时要根据弯道曲率半径, 适当降 低车速,减少离心力,保持车辆平稳行 驶,时刻注意前后车辆的动态,保持安 全距离, 谨防交通事故的发生。遇到紧 急情况请及时拨打122、119报警电话 进行求助。



轿车侧翻(通讯员供图)

门口的车店里的烟都被偷了 昌江警方在海口逮住嫌疑人

南国都市报7月25日讯(记者程小丹 通讯员周玉莹)"是他,动手!"经过多日 的预伏守候,近日,昌江公安局将盗窃嫌疑 人抓获,成功破获盗窃案件4起。

近日,昌江公安局先后接到群众报警, 称其停放在户外的电动自行车和小卖部内的 香烟被盗。接警后,办案民警赶赴现场展开 侦查,经过细致走访摸排、分析研判,初步 确定了有盗窃前科的吉某平为犯罪嫌疑人。 然而,吉某平已逃往外地。

办案组民警一路追踪, 侦查到吉某平的 活动轨迹出现在海口市琼山区一带。为了尽 快将犯罪嫌疑人绳之以法, 办案民警立即行 动,前往吉某平的藏匿地点附近进行蹲守, 最终将吉某平抓获归案。

吉某平供述,4月22日凌晨1时许,他 骑着盗窃来的电动车回家途中路过一家小卖 部时,将小卖部的门撬开并偷走香烟。从 2022年至今, 吉某平以两轮电动车为主要 作案目标在昌江多次实施盗窃,涉案4起。

目前, 吉某平已被警方刑事拘留。